

回望2018

讲述您的幸福瞬间

欣喜

时隔46年,我和老同学在上海重逢

张莲枝(右二)和爱人(右一)与老同学夫妻俩合影
(图片由受访者提供)

□记者 金曦

●讲述人:张莲枝 73岁

2018年,我最激动、最开心、最幸福的事,是和失去联系40多年的老同学、好大姐周继先在上海重逢。

1965年9月,19岁的我提着行李去郑州上大学,下了火车在郑州大学校车等候区排队时,遇到了瘦瘦小小、略显腼腆的周继先。

“你是哪个系的?”周继先率先打开了话匣子。“我是外文系的。”我回答。她眼前一亮,忙说:“我也是!”我问她:“你是啥专业?”她说:“俄文专业。”我惊喜道:“我也是!”

同校、同系、同专业、同班,而且还是同一个宿舍,我们俩简直太有缘了!俄文专业当年只招15名学生,全班仅7名女生,我和周继先成了最好的朋友。缘分真的很奇妙,1970年毕业分配时,我

们俩被分到同一个农场同一个连队,在一起劳动锻炼近两年时间,友情更加深厚。

1972年第二次分配后,我们俩没能分到一起,我到漯河工作,她则去了丹江口。最初,我们还有书信联系,随着各自忙于工作、家庭,渐渐失去了联系,一晃40多年过去了。

2015年,在老同学的帮助下,我和周继先重新取得联系,我在河南洛阳,她在湖北宜昌。我们通了电话,加了微信,经常视频聊天,她邀请我去宜昌,我邀请她来洛阳,但因为种种原因一直没有实现。

直到2018年11月,通过微信聊天,她得知我要去上海看望大儿子,而她那段时间正好住在上海的女儿家,欣喜地和我相约在上海相见。我记得很清楚,那天是2018年11月17日,星期六,周继先和她的爱人韩先生冒雨等在地铁站口迎接我和爱人老邢。我们俩一见面,就紧紧地拥抱在一起,笑着、拍打着,不舍得松手。

到了周继先的女儿家后,我们各自撇开老伴儿,忘情地陷入回忆,聊着当年的校园时光,说着这些年彼此的生活,有说不完的话,谈不完的情,聊着聊着,我们的眼眶都红了。几天后,我们四人相约去了东方明珠、城隍庙、南京路等地,留下了幸福、美好的瞬间。

从天真的小姑娘到历经岁月沧桑的老太太,从失去联系到再次相逢,我和周继先的姐妹情愈加深厚。分别前,我们相约:今年4月,我和爱人去宜昌找她,共游三峡,共享幸福时光!

欣慰

五个孙辈个个优秀,他幸福又开心



戈壁舟和大外孙女结婚及其孩子

□记者 裴冉冉 文/图

●讲述人:戈壁舟(笔名) 87岁

2018年对我和老伴儿来说,是最幸福、开心的一年,5个孙辈个个迈入人生新阶段,事业有进步,学业有收获,我想就高兴。

我和老伴儿结婚已经63年了,有5个女儿,大家都说我们家“五朵金花”。最让我骄傲的不是“五朵金花”个个孝顺,而是她们的孩子——我的外孙和外孙女,个个有出息。

大外孙女喆喆小的时候,家里比较困难,她是几个孩子中吃苦最多的。喆喆在医院工作,经常上夜班,我特别心疼她。这孩子非常懂事,她在上班、照顾家庭之余也不放弃对自己的要求,经常熬夜写论文,2018年上半年她评上了中级职称,我特别为她高兴。

二外孙女豆豆是个能折腾的孩子。2018年2月初,豆豆拿到了去英国留学的签证。豆豆出国前有一份不错的工作,但她说她的知识储备赶不上时代发展了,要出国学习。本来我挺担心的,好好的工作说不干就不干了,出国是那么容易的事吗?没想到,她很快就考上了英国一所大学的研究生,还拿到了签证,我高高兴兴地送她去留学了。

老三香香是我唯一的外孙,他的名字来自“沉香救母”的故事。香香读大三了,两个姐姐这么优秀,作为男孩子,他也不甘示弱。2018年,他在攻读新闻专业的同时选修了经济学专业,毕业时能拿到两个专业的学位证呢!

老四是在我身边长大的,她喜欢日本动漫,刚刚通过了日语等级考试,正在一边准备毕业论文答辩,一边继续学日语,想去日本留学,学习动漫技术。

最小的外孙女是2018年表现最出色、最让我骄傲的孩子。2018年高考,她以698分的好成绩被北京大学录取,录取通知书送到我家后,我高兴得一夜都没睡着。她一人校就成了老师的助手,和老师一起搞科研,不久前还给我打电话说老师给她发了工资,要给我买礼物呢!

孩子们都长大了,虽然不能像小时候一样经常围在我身边,但他们一有空就回来看望我们。大外孙女刚拿到工资就给我买营养品;老三看我喜欢穿翻毛皮鞋,回学校就买了一双寄回来;老四假期去内蒙古旅游,给我带了奶茶,看我爱喝,她又专门网购同款奶茶寄回来。

有5个懂事又优秀的孙辈,我咋能不幸福呢?

激动

时隔27年,我和爱人再到北京观看升国旗



定格幸福瞬间 (图片由受访者提供)

□记者 金曦

●讲述人:陈爱珍 55岁

我是60后,自幼向往有一天去首都北京,看天安门、观升国旗、游故宫、登万里长城。1991年国庆节期间,我和爱人步入婚姻殿堂的第二天,就开启了幸福的北京蜜月之旅。

10月的北京阳光灿烂,鲜花绽放,那天清晨,我们

在天安门广场观看了升国旗仪式,只见英姿飒爽的国旗护卫队战士扛着五星红旗,排着整齐有序的队伍,雄赳赳、气昂昂地走到升旗台前,伴着雄壮的国歌,扬起了国旗,在无数人的注目下,鲜艳的五星红旗同朝阳一起升起,我们心潮澎湃、激动不已。

这激动人心的时刻,定格在我们的回忆中,成了我们珍贵、难忘的蜜月纪念,还有雄伟壮观的万里长城、气势恢宏的故宫、景色秀丽的颐和园……北京如诗如画的美景里,都留下了我们甜蜜、恩爱的身影。

一晃20多年过去了,每每翻看当年的照片,我越发想和爱人再去一次北京,再看一次升国旗,重温当年的难忘之行。

终于等到了这一天,2018年十一小长假,我和爱人到北京故地重游,再一次在天安门广场观看了庄严的升国旗仪式,在一阵咔嚓声中,定格下我们2018年最激动、最幸福的瞬间。我忍不住在心中呐喊:当年那对青涩的小夫妻,终于又来到祖国首都了!